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债券折价摊销额怎么算；应付债券溢价摊销怎么做分录呢
?-股识吧

一、债券折价的摊销

货币时间价值 金融资产和金融负债准则是比较搞脑子的
不是一句两句说的清楚的，简单解释一下吧，
比如，市场上利率水平为8%，你的债券承诺每年给5%的回报
那么，人家肯定不会原价买你的债券，因为买你的债券不如去买那个8%的资产
于是，为了卖出去，债券要打折 按题目的说法，打了9折
那么，你面值10000万债券，实际卖了9000万元 中间的 1000万元 就是债券折价，
但是 在债券期满的时候，就不存在这个折价了，
所以，这1000万元必须在以后期间调整回来 发行时分录： 借：现金 9000万元
借：发行债券——债券折价 1000万元 贷：发行债券——债券面值 10000万元 调整中
有两种办法 严格按准则来应该用实际利率法，计算量很大
你这个题里面是按直线法 就是 在5年中 每年调整200万元 也就有了那条分录
经济意义是 就像上面说的，你以低于市场利率水平的5%发行这个债券
结果市场不买你的帐 你不得不打折出售
这个打折的部分，实际也形成你发债的“实际资金成本”
在5年里慢慢确认为利息了

二、会计。应付债券的未确认融资费用和溢价，折价摊销到底是
怎么回事，其中的关系不是很清楚，请详细解释一下

对于溢价发行的债券，其账面价值（即实际筹集到的资金）必然会大于面值，差额
部分即利息调整金额（溢价发行在贷方，因为应付债券是一项负债）。
此后的核算和持有至到期投资是一个道理，贷记的利息调整金额会分期摊销（实际
利率法）计入借方从而冲减财务费用（或其他科目）：借：应付债券——利息调整
财务费用 贷：应付利息究其原因，是因为筹集到的资金大于债券面值，那么实际
利率必然就会小于票面利率，利息调整的摊销额也是由此而来。
折价发行情况恰好相反。
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三、应付债券溢价摊销怎么做分录呢?

应付债券是指企业为筹集长期资金而实际发行的债券及应付的利息，它是企业筹集
长期资金的一种重要方式。
会计分录如下：1、溢价的减回去的会计分录如下借：相关成本和费用科目应付债
券-利息调整贷：应付利息2、折价的，加回去的会计分录如下借：相关成本和用科
目贷：应付利息应付债券-利息调整扩展资料债券溢价摊销的方法1、直线摊销法是
将债券购入时的溢价在债券的偿还期内平均分摊的方法，按照直线摊销法，企业每
期实际收到的利息收入都是固定不变的，在每期收到利息时编制相应的会计分录。
2、实际利息摊销法就是按各期期初债券的置存价值和债券发行时的实际利率(即市
场利率)计算各期利息，并据以进行溢价摊销的方法。
3、债券投资每期的利息收入等于不变的实际利率乘以期初的债券置存价值；
每期溢价的摊销数，则等于该期实得的利息收入与按票面利率计算的利息收入的差
额。
参考资料来源：股票百科-应付债券参考资料来源：股票百科-
债券溢价和折价的摊销方法

四、应付债券溢、折价摊销和应计利息怎样记账？

溢价或折价摊销额的计算有直线法和实际利率法。
实际工作中，一般采用直线法，即将债券的溢价或折价平均分摊于各期的一种摊销
方法。
由于溢价或折价摊销是利息费用的调整，每期利息支出中应扣除债券溢价，债券折
价则转为利息支出，因此，债券利息的核算实际上包含着摊销的核算。
溢价发行债券，按应摊销的溢价金额，借记“应付债券──债券溢价”账户，按应
计利息与溢价摊销额的差额，借记“在建工程”或“财务费用”账户，接应计利息
，贷记“应付债券──应计利息”账户。
折价发行债券，接应摊销的折价金额和应计利息之和，借记“在建工程”或“财务
费用”账户，按应摊销的折价金额，贷记“应付债券──债券折价”账户，按应计
利息，贷记“应付债券──应计利息”账户。

五、折价发行债券摊销折价金额的会计分录解释

货币时间价值 金融资产和金融负债准则是比较搞脑子的
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不是一句两句说的清楚的，简单解释一下吧，
比如，市场上利率水平为8%，你的债券承诺每年给5%的回报
那么，人家肯定不会原价买你的债券，因为买你的债券不如去买那个8%的资产
于是，为了卖出去，债券要打折 按题目的说法，打了9折
那么，你面值10000万债券，实际卖了9000万元 中间的 1000万元 就是债券折价，
但是 在债券期满的时候，就不存在这个折价了，
所以，这1000万元必须在以后期间调整回来 发行时分录： 借：现金 9000万元
借：发行债券——债券折价 1000万元 贷：发行债券——债券面值 10000万元 调整中
有两种办法 严格按准则来应该用实际利率法，计算量很大
你这个题里面是按直线法 就是 在5年中 每年调整200万元 也就有了那条分录
经济意义是 就像上面说的，你以低于市场利率水平的5%发行这个债券
结果市场不买你的帐 你不得不打折出售
这个打折的部分，实际也形成你发债的“实际资金成本”
在5年里慢慢确认为利息了

六、债券的折价摊销是什么意思？

同学你好，很高兴为您解答！ 出售价格低于债券面值的部分，称为债券折价。
债券折价是发行企业承付给债券投资人的一笔利息费用，是对债权人每期少得利息
的一种补偿。
从债券发行企业的角度来看，债券折价应在还款期限的各个付息期内，逐期转为利
息费用。
希望高顿网校的回答能帮助您解决问题，更多财会问题欢迎提交给高顿企业知道。
高顿祝您生活愉快！

七、长期债券溢价（折价）摊销方法

直线法是将债券的溢折价按债券的还款期限（或付息期数）平均分摊，较为简单。
要点是每期溢折价的摊销数额相等。
在实际利率法下，每期应计利息收入等于债券的每期期初账面价值乘以实际利率。
每期利息收入和按票面利率计算的应计利息收入的差额，即为每期溢折价的摊销数
。
要点是每期期初账面价值和实际利率的计算。
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八、债券折溢价的摊销

因为溢价摊销时借：财务费用应付债券-利息调整贷；
应付利息对应的减少当期的财务费用。

九、债券折价的摊销

债券的折价是按债券市场利率与票面利率计算的利息之差。
为了使投资者的债券投资收益账户能正确反映实得利息，并使债券到期时债券投资
账户的账面金额与债券的面值相等，应对折价予以分期摊销。
对于债券的折价来说投资者每期的利息收入加上每期摊销的折价，就是每期实得的
利息收入。
债券折价的摊销方法主要有：直线摊销法和实际利息摊销法两种。
(1)直线摊销法
直线摊销法是将债券购入时的折价在债券的偿还期内平均分摊的方法。
按照直线摊销法，投资企业每期实际收到的利息收入都是固定不变的，在每期收到
利息时编制相应的会计分录。
例1：甲公司2002年1月1日购入B公司当日发行的5年期、年利率为10%、面值为1000
0元的公司债券，共计支付9279元，当时市场利率为12%，利息于每年年末12月31日
支付。
甲公司在购入债券时，按实际支付金额人账，编制会计分录如下：
借：长期债权投资——债券投资(面值) 10000
贷：长期债权投资——债券投资(溢价) 9279 银行存款 721 甲公司每期实际收到的利
息，除了按票面利率10%计算的利息外，还应包括折价的摊销数，债券折价721元(1
0000-9279)，分五期摊销，每期应分摊144元(721÷5)，最后一期分摊145元，凑成整
数。
甲公司在每年年末收取利息时，应编制如下会计分录：
借：长期债权投资——债券投资(应计利息) 1000 长期债权投资——债券投资(折价)
144 贷：投资收益 1144 这样，按折价购入债券的账面价值每期增加144元，待到债
券到期时，甲公司债券投资的账面价值就和债券的票面价值10000元相等了。
(2)实际利息摊销法 实际利息摊销法就是按各期期初债券的置存价值和债券发行时
的实际利率(即市场利率)计算各期利息，并据以进行折价摊销的方法。
按照这种方法，债券投资每期的利息收入等于不变的实际利率乘以期初的债券置存
价值；
每期折价的摊销数，则等于该期实得的利息收入与按票面利率计算的利息收入的差
额。
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